

客户服务热线
95528
spdb.com.cn

呼和浩特日报

重慶

呼和浩特市融媒体中心出版
今日4版 第8336期

中共呼和浩特市委员会机关报

2023年5月3日 星期三
癸卯年三月十四

国内统一连续出版物号:CN 15—0073 邮发代号:15—3

新起点，逐梦再出发

——走进“全国工人先锋号”蒙牛乳业低温和林工厂运营处灌装班组



图为工作人员正在检查设备

落实“五大任务”进行时·记者在现场

这个“五一”假期，侯爱平和蒙牛乳业低温和林工厂运营处灌装班组的同事们还和往常一样，每天都在生产线上忙碌着。“我们车间每天都在生产中，因为每天都有订单。”侯爱平说。

侯爱平是蒙牛乳业低温和林工厂运营处灌装班组负责人，4月27日，2023年庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会在北京人民大会堂隆重举行，蒙牛乳业低温和林工厂运营处灌装班组荣获“全国工人先锋号”荣誉称号。

经过消毒、更衣，然后进入车间、操作设备、调整参数……这是侯爱平和灌装班组所有员工每天的工作日常。灌装工段处于预处理和包装工段之间，是部门衔接的桥梁，在保证产品质量方面要复杂和重要得多，精细化规程的要求非常严格，可以说，

灌装班组是产品质量控制和生产交付的核心环节。

在自动化灌装生产线上，八连杯酸奶、冠益乳、大果粒、炭烧百利包等，像流水一样不断从眼前流过。“八连杯酸奶一小时可以灌装4万杯，冠益乳一小时灌装1万包，机型不同，产能也不同。”侯爱平告诉记者，从工厂投产以来，灌装班组从未出现过任何安全问题，班组充分发挥员工积极性，以运营生产为中心、质量监督为保障，设备维护为基石三方联动，发现安全隐患会及时汇报、及时处理，缩短问题解决过程等非必要环节，大大提升了整个班组发现问题、解决问题的能力，已经实现安全生产3300多天，多次被工厂授予“先进集体”并多次获得“安全守护奖”。

记者在采访中了解到，蒙牛乳业低温和林工厂运营处灌装班组共有23人，这是一个团结一心、战斗力非常强的团队，疫情期间，灌装班组所有员工在保障本工段工作的同时，还积极支援其他工段的工作，协助包装生产，帮助物流装卸，保障了产品的顺利生产和准时交付。去年，灌装班组还开展了28项技术革新，解决了36项生产技术问题，获得技术创新奖13项，为企业节约资金262.61万元。

灌装班组在平凡的岗位上，书写出了不平凡的业绩，“全国工人先锋号”这个金光闪闪的奖牌，既是对灌装班组工作的肯定和褒奖，更是对蒙牛乳业未来在奶业振兴中发挥龙头企业作用的鼓励和鞭策。

“我们会用兢兢业业的奋斗精神，与企业一道，认真谱写壮丽的乳业发展新篇章，为呼和浩特打造‘世界乳都’贡献力量。”灌装班组的员工们纷纷表示。（李海珍）

假期不停工 一线建设忙



◀“五一”期间，中铁六局电务公司第一区域项目部承建的集通电气化改造工程建设正酣，近100名建设者加班加点奋战在施工一线，抓质量，保安全，抢进度，合理配备机械设备，最大化提高施工效率。

集通铁路电气化项目横贯内蒙古自治区中东部，是呼包银经济带与东北地区交流最便捷的铁路通道。工程改造完成后，线路将大幅提速，对于改善沿途群众出行、提升内蒙古能源运输能力、振兴内蒙古地区经济具有重要意义。左图为工人正在敷设线缆。

■本报通讯员 周旭洋 王旭乾 摄

“五一”我在岗

医护人员奔忙“医”线护健康

●本报实习记者 范若谷



“五一”假期第二天，市妇幼保健院各科室依旧一片忙碌景象：科室医生为患者问诊看病，护士们忙着为患者扎针、换药。在妇产科的诊疗房，一位刚刚出生3天的宝宝给这个家庭带来无限快乐。前来就诊的家属王先生告诉记者：“医院的医护人员在‘五一’假期正常上班，她们的服务特别好，每天按时查房，卫生也搞得特

别干净。今天，我们要出院了，很感谢医护人员的照顾。”

市妇幼保健院急诊科护士张海玲毕业后就进入该院工作，今年已是入职的第三年。“节假日对于我们医护人员而言，其实跟平常没什么两样。”她说，两点一线的生活，忙碌的工作，已经成为习惯，“这两天小孩子的轻伤缝合比较多，节假日大家还是要让儿童注意安全。”说话间，张海玲又开始为下一名患者处理伤口。

“节假日我们跟往常一样安排工作，无论什么时候，我们都会保证科室的正常运行，保障患者生命健康。”市妇幼保健院儿科医生王桂花说。在超声科，由于就诊患者较多，医生杨秀明从早上8点开始接诊，到晚上6点还在岗位上坚守。“今年‘五一’假期我已经值了两天班，4个诊室一共接诊200多名患者，我们希望为患者提供更多的服务。”杨秀明说。

“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”，这既是医护人员的崇高情怀，也是他们的真实写照。在“五一”国际劳动节这样的日子里，他们依然坚守岗位，默默付出，守护人民群众的健康。

“五一”期间多地基础设施工程建设持续推进

坚守是建设者的常态，奋斗是劳动者不变的底色。“五一”小长假期间，多地基础设施工程建设不停工，施工人员扎根一线，以奋斗姿态庆祝劳动节。

在西北，国道569曼德拉至大通公路祁连山2号隧道施工现场24小时不间断作业，已经实现安全掘进5700多米。据中铁十六局项目技术负责人刘又宁介绍，小长假期间，200多名建设者分布在隧道建设各个工作面，现场技术人员轮流值班，力争实现隧道右线今年7月贯通目标。

国道569曼德拉至大通公路是青海“新丝绸之路经济带”重要通道。其中，祁连山2号隧道是全线控制性工程，是我国首条高原、高寒、高瓦斯、高硫化氢“四高”公路隧道。该隧道为双线隧道，左右线分别长6044米，所处位置平均海拔3500多米，地质

条件复杂，施工难度大，安全风险高。

小长假期间，在甘肃天（水）陇（南）铁路平洛隧道施工现场，头戴安全帽的建设者穿梭在钢筋水泥之间。在隧道出口旁的信息化值班室内，中铁十五局项目负责人赵宏耀通过信息化管理平台实时查看施工进度、安全风险、人员状态等情况。参加工作10余年来，赵宏耀已经记不清有多少个假期在工地现场度过。“越到节假日越不能放松警惕，要确保工程进度不减，更要确保每一位参建者的安全，这是我心愿，也是我的责任。”天陇铁路全长约215公里，为客货兼顾的区域铁路干线，建成后将北接陇海铁路，南连兰渝铁路，实现陆桥通道和西部陆海新通道联通。

(下转第3版)

一季度我市社会消费品零售总额位列自治区首位

本报讯(记者其布日哈斯)日前，记者从市商务局获悉，一季度，全市社会消费品零售总额达到280.3亿元，同比增长13.4%，位列自治区首位。

据悉，在各项助消费政策的带动下，首府市场信心普遍加强，按经营单位所在地分，城镇消费品零售额同比增长12.4%，乡村消费品零售额同比增长21.7%。按消费类型分，餐饮收入同比增长30.1%，商品零售

额同比增长11.8%。随着消费市场持续升温，全市居民基本生活类消费增势良好。一季度，全市限额以上单位粮油食品类零售额同比增长38.3%，日用品类同比增长19.4%，服装鞋帽针纺织品类同比增长2.7%。升级类消费较快增长，一季度，全市限额以上电子出版物及音像制品类同比增长289.0%，汽车类同比增长31.7%。

信华国际(内蒙古)智慧冷链物流基地

10万吨冷链物流项目开工

本报讯(记者云艳芳)近日，信华国际(内蒙古)智慧冷链物流基地10万吨冷链物流项目在武川县开工。

据了解，该项目总投资6.52亿元，占地面积124112平方米，建设冷库4座，配送中心2座，研发中心2座，污水处理车间1座，设备用房1座，总建筑面积126866.2平方米。该项目是武川县政府围绕武川县的优质冷凉作物——

两麦一薯(燕麦、藜麦、土豆)以及胡羊等明山以北地区土特产品，全力打造武川高原特色农畜产品品牌，建设的内蒙古现代化冷链中心枢纽。通过信华国际全国冷链网络布局，链接东北、华东、华南，让武川高原特色农畜产品走出内蒙古，走向全国，走向世界。该项目也是打通农业产业化新通道、推动高原特色农畜产品走出去的重要举措。

城市烟火气是最美的风景

●张西平

凡是为人民谋福利的举措，都会得到人民的真心支持和拥护，淄博烧烤“出圈”，引发了我们三重思考。

山东淄博是一个传统的工业城市，夹在西边的省会城市济南和东边的海滨城市青岛中间，一直以来“名不见经传”。发展经济、改善民生该以什么为抓手？淄博以“烧烤”这种城市烟火气为招牌，硬闯出了一条发展旅游业的新路。淄博的选择就在于实事求是、因地制宜，找准定位、精确发力。这是淄博带给我们的第一重思考。“烧烤”的重点在于回应了百姓的需求，满足了百姓的一种生活方式。以一种百姓喜欢、真心支持的业态破解了经济发展的难题，就是践行以人民为心中的发展思想。

这几天，全国都在热议学淄博、火旅游。那么，各地政府和各个职能部门该怎么做？这就是我们的第二重思考：转变观念，做好服务。淄博以“烧烤”破题，让服务型政府的形象更具体、更扎实。既然一风难求，那么百鸟归林照样莺歌燕舞。在发展经济方面，不同城市会有不同选择。淄博“烧烤”背后“让所有政府部门工作人员成为服务大众的服务员”，使改善营商环境变得很具体、很实在。我们常说的“店小二精神”在淄博的

青城论坛

公交人坚守岗位保出行

●本报记者云艳芳



吴丽珍是公交五公司84路公交车驾驶员，5月2日她开首班车，早早起床的吴丽珍5点30分就来到了公司，经过对车辆的车况、车容、车貌仔细检查后，准点发出了首班公交车。记者走上吴丽珍驾驶的84路学雷锋主题公交车看到，车厢不仅整洁干净，而且

张贴着雷锋画像和雷锋语录，不时有乘客给孩子讲解雷锋的故事。

“我们每个公交司机都习惯了节假日和平时一样上班，节日期间乘客比较多，我们需要多留心路况和乘客的状况，一定要把每一位乘客安全送达目的地。”吴丽珍说。

工作间隙，记者与吴丽珍攀谈，说到公交车驾驶员这份职业，吴丽珍打开了话匣子，“如今我们的公交车都更新成新能源车了，不光冬暖夏凉，而且方向盘还有了助力，调头、拐弯轻松多了，操控更方便了。每逢节假日公司领导不仅要慰问一线员工，还和我们一起坚守岗位，让我们心里暖暖的，工作起来更有劲了。”

公交的正常运行直接关乎成千上万市民的出行时间、出行体验和出行幸福指数，要实现高质量、高效率的运送、服务乘客，不仅离不开一线驾驶员的辛勤努力，也离不开各个环节员工的密切配合。一年365天，每个公交人都坚守在各自的岗位上，用暖心周到的服务，用“舍”与“守”保障了乘客安全出行。